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Debrecen leszavazott
Az 1. választókerületben már pénteken I 1 

este lezárták abban a hat szavazó körzetben a ; 
szavazást, ahol a választók száma alul van a 
hatszázon. Az Alföld;-tánc iskolánál levő XI. 
szavazó körnél 47’2 választóból 396, az Eötvös- 
utcai óvodánál a XH-ben 470 bői 413, a Ka- 
darcsnál a XLV-ben 478-ból 403, a Belső 
(Ihatnál a XV-ben 160-ból 130, a Nagycseré­
nél a XVI ban 290-böl 248 és végül a Halápon 
a XVII ben 480 választóból 450 adta le a 
szavazatát.

A lezárt körzetekből az urnákat még az 
éj folyamán beszállították a Kereskedelmi Aka­
démia épületében levő választási biztosi helyi- 
sé'rbe, ahol Szoboszlay Sándor választási biztos 
é^Kun Béla választási elnök vezetése alatt 
szombaton reggel kezdték meg a szavazatok 
összeszámlálását és azt délre be is fejezték. A 
szavazatok összeszámlálásának eredményét 
azonban csak akkor hirdetik ki, amikor az ösz- 
szes körzetek szavazatait össze lehet már 
adni.

Hir szerint a választási elnök amaz el­
járása miatt, hogy a szavazatok összeszámlá- 
lásánál a bizalmi férfiak jelenlétét nem enge­
délyezte, holott a választási rendelet 82. sza­
kasza kimondja, hogy a választási elnök és a 
választási biztos a szavazatszedő küldöttség! 
ta<rok és a bizalmi egyének előtt állapítják 
me<r a szavazatok összeszámlálásával a vál asztás 
eredményét, a szociáldemokrata párt állítólag 
fegyelmi’és büntető eljárás megindítását kéri 
a választási elnök ellen.

A szavazás második napján különben az 
1. kerületben is éponugy, mint a másik két 
kerületben, nagyon gyéren járultak a választók 
az urnák elé s voltak olyan szavazó körzetek, 
ahol csak óránként jelentkeztek szavazók.

A pártirodák munkája a szavazók számá­
nak apadásával egyenes arányban lett láza­
sabb : a kortesek megfeszített erővel igyekez­
tek az urnák elé dobni a még le nem szava­
zott választókat s épen ez a lázas buzgalom 
magyarázza, hogy a rendőrséghez számos eset­
ben fordultak az egyes pártok a választási 
rendeletbe ütköző szabálytalanságok es vissza­
élések meg gátlása céljából.

A rendőrség közbelépése 
minden egyes <— — 
molyabb beavatkozásra csak egyetlen 
inai volt szükség.
tes ugyanis, egyik Vásáry-párti, at 
ciáldemokrata heves vitatkozás i....- 
küzdelem magaslatáról

folytán ezek 
esetben meg is szűntek s ko-

' 1 alkalom-
Két temperamentumos kor-

1 után az elvi 
a tettleges harc terére

A li. és III-
A 11 kerületben a választók legnagyobb 

leszavazott, a választás 
1636része mar csütörtökön 

második napjára a 8548 választóból meg 
maradt. A választás külső képe itt is nyugodt, 
sőt a szavazás menete lanyha volt, bar a p - 
lekre maradt választók csaknem mindnyájan 
leadták szavazatukat. A választókerület tíz 
szavazókörzete szeiint azonban annyira meg­
oszlottak, hogy különösebb mozgalmassága nem 
volt a II. kerület második szavazási nal’-'an‘ k;

Általános vélemény szerint a p. n eken 
leadott szavazatok nagyrésze dr ^fSsen}.. < 1 
jós egységespárti jelöltre esett, ak’ne;: ' . . i 
bői a tegnapi napon főként a keies.
emberek járultak az urnák elé s azonkívül j

lépett s összeverekedtek. Az alulmaradt \ á- ; 
sárv-párti kortest a karhatalom szabadította ki 
a szociáldemokrata kortes kezéből s miután 
mindkettőjüket elvezették a tettlegesség szín­
helyéről, a szavazás zavartalanul folyt tovább.

A pénteki napon különben az volt az ál­
talános felfogás, hogy a szavazók jelentős 
számú része Milotay István pártonkivüli ke­
resztyén ellenzéki képviselőjelöltet támogatta 
szavazatával s elterjedt hírek szerint a külső­
ségeken is az ö javára fog eldőlni a választás 
eredménye. A Milotay-pártban erősen bizakod­
nak, hogy a kerület volt képviselője be fog 
kerülni a szinte bizonyosra vett pótválasz­
tásra, viszont a Vásáry-pártban is hangoztat 
ják, hogy az ö jelöltjük lesz a pótválasztás 
másik küzdöfele. Mert abban körülbelül mind­
két párt felfogása találkozik, hogy a potvá- 
lasztáson a szociáldemokrata Györki Imrével 
kell felvenniük a további küzdelmet, akinek 
pártja szervezettségénél fogva minden szavazót 
be tudott vetni a frontra s azonkívül erős 
pozíciói voltak a munkások lakta külvárosban 
a polgári öntudatot felfogni nem tudó, kis­
polgári rétegekben is, különösen a Csapó­
kertben.

A szavazást különben este 8 órakor min­
den szavazókörben befejezték és az urnákat 
beszállították a választási biztos helyiségébe 
ahol a szavazatok összeszámítsál este tél 1U 
órakor megkezdették. A pártokkal loly látott 
előzetes megbeszélés után Kun Béla választási 
elnök mégis beleegyezett abba, hogy minden 
párt részéről két-két bizalmi egyén jelen le­
gyen a szavazatok felbontásánál és összeszám- 
Tálásánál és igy nem ismétlődött meg a dél- 
előtti eset, amikor bizalmitérüak nélkül történt 
az eredmény megállapítása. A szavazatok ősz­
számlálását éjfélig végzik s a munkát szom­

baton reggel folytatják. .
Az 1 kerületben éjfélig hat külsőségi es 

két városi’ körzet szavazólapjait számlálták 
össze s ezek eredménye szerint Györki Imre 
1610 Vásáry Istvan 1240 és Milotay Istvan 
589 szavazatot kapott az Összeszámolás eddigi 
állásában. , ,

IijZ az eredménj’ azonban a szombati nap 
folyamán a városi szavazókörzetek urnáinak 
felbontásánál még lényeges módosulást szen­
vedhet, bár a pótválasztásra így is sok előjel 
mutat A szavazás végleges eredménye való­
színűleg még az est folyamán nyilvánosságra 
kerül, mert az bármily késő éjjeli órában is 
ki fogjak hirdetni.

kerületben
Liitös számban 
tegek is.

Bessenyei 
második napján

szolul többséggel remélték bevinni jelöltjüket, 
ma már a második szavazási nap impressziói 
után legjobb esetben is csak pótválasztásra 

i való bekerülésében reménykednek. Ennek tu- 
í lajdonitható az a gondolat, ami a part köré- 
í ben felmerült, hogy azon esetben, ha Hegy- 
1 megi Kiss és Bessenyei Lajos között kerül sor 
i pótválasztásra, — ami a tegnapi napon kiala- 

kult helyzet után legvalószínűbbnek látszik 
a Tolnay-párt, amelynek programmjában -

j Bethlen-kormany támogatása benne van, 
■ egységespárti Bessenyeit fogja támogatni

második küzdelem során. Ebben az esetben 
pedig Bessenyei Lajosnak kétségkívül a leg­
nagyobb kilátásai lesznek a végleges győzelem 
megszerzésére. . .

A szavazást különben itt is befejezték 
i este 8 órakor mind a fiz szavazókörben s a 
i szavazatok összeszáinlálasa folyamatban van.

» 1 A szavazatok összeszámlálásának eredményét 
■ valószínűleg már szombaton .......... ”

hirdetik.
A III. kerületben volt a 

a küzdelem a második napon.

a 
az

délelőtt ki-

legcsöndesebb 
__________ _ Itt az els^ na') 

leszavazott már 7513 választó a kei ölet llbi) 
szavazásra jogosult lakosából s igy a tegnapi 
napra inár csak ezerhatszáz szavazó maradt 
hátra. Hir szerint a nagyon erős küzdelemből 
Jánosi Zoltán fog kikerülni képviselőnek s ezt 
a Jánosi-pártiak azzal támasztják alá, hogy a 
csütörtökön összeszámolt kót körzetben és a 
pénteken éjjel felbontott négy urnában — a 
34., 30., 31. és 28. szavazókörzetekben a Já­
nosi-párt vezet.

A szavazás végleges eredménye csak 
szombaton este válik ismeretessé, de máris el­
terjedt hírek szerint Jánosi Zoltán esetleges 
győzelme esetén a Lengyel párt petícióval log 
élni a mandátum érvényessége ellen. 

a középes tálj hoz tartozó ré-

Lajos pozíciója a szavazás 
auiijiva megerősödött^ hogy az 

újabb térhódítás után csaknem kétségtelennek 
latszik a Pót választásra való bejutása. Az el­
lenfelek pártjában is kénytelenek elismerni, 
ho<ry a Bessenyei Lajos párthívei voltak a leg­
inkább meggyőzödéscsek és eltantori hata laniil 
kitartóak, ami nagyban hozzájárult ahhoz, 
bog a teljesen tiszta eszközökkel, .csupán a 
meggyőződés erejével küzdelembe indul Bi - 
senyei-párt a siker teljes remény ével tciknt < 
szavazatok összegezése elé.

A Tolnay-pártbart. ahol tegnap még ab-

A magyar jóvátétel revíziója
Budapest, junius 2. Karraciolo Ili Cas- 

tagnette herceg olasz követ május 10-én in­
kognitóban Parisba utazott és e hó végéig 
Parisban tartózkodott. A budapesti olasz kiivet 
utazását igyekeznek magánjellegűnek feltün­
tetni. Kétségtelen azonban, hogy Castagnctto 
herceg magával vitte a magyar jóvátétel egész 
anyagának aktáit és pontos adatait, úgy, hogy 
bizonyára az ö információjának és személyes 
tárgyalásának köszönhető, hogy Róma, Paris 
és Budapest között a jóvátételi ügynek egész 
komplexuma uj tárgyalás alá kerül.. Az olasz 
diplomatának ez az őszinte és baráti fellépése 
mély benyomást kellett Parisban és következ­
ményei bizonyára jelentősek lesznek a világ­
béke szempontjából.

A német balsors és a zsidók
München, jun. 2. Khar volt bajor mi­

niszterelnök a bajor néppárt ülésén, beszédet 
mondott, amelyben megrázó szavakkal ecse­
telte Németország helyzetét. Kijelentette hogy 
Németország helyzetét a forradalom pecsételte 
meg. Ezt a forradalmat a zsidók és azok ba­
rátai csináltak. Rámutatott arra, hogy két vi­
lágnézet küzd ma a német nép leikéért, az 
egyik a keresztyén german, a másik a zsidó 
materialista világnézet. Ez a két világnézet 
élet halál harcot viv egymással. A gyűlés részt­
vevői, akik között több aktív miniszter is je­
len volt, tomboló lelkesedéssel fogadta Khar 

I beszédét, amely az egész bajor népre nagy 
I hatást gyakorolt.
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Abszolút többsége van az 
pártnak

A Haller csoportbeliek közül a követke­
zőket választották meg:

C-ik József Kapuvár, Szabó István 
Öttövény.

A demokraták csütörtöki eredménye 3.
Szociáldemokraták részéről inegválaszta- 

tott Kábák Lajos Tatabánya, Klárik Ferenc 
Salgótarján, összesen 2 mandátum.

Pótválasztás lesz csak ellenzékiek között: 
Beck Lajos 48-as kisgazda és földmivesparti 
és Marko Istvan Friedrich-párti között Őri- 
szentpéteron, Rupert Rezső Rassai-párti és 
Täufer Friedrick-párti között. Dovecseren gróf 
Cziráky György Friedrich parti és Mohácsy 
Lajos függ, kisgazda között Celldőmölkön.

Ez a három kerület tehát ellenzéki man- | 
dátum. Az ellenzéki kerületek szama ezzel 
16-1 a emelkedett.

Pártonkivüli Jankovics Besán Endre Ugod.
Pótválasztás lesz kormánypárti és ellen­

zéki között: Eötvös Lajos kormányt támogató
- — • - között

Lövőn. Sokorópátkai Szabó István és Szmre- 
csányi György Haller-párti között Györ- 
szeutmártonban, Faikas Tibor korinánytámogató 
pártonkivüli és Briedlevits kisgazda között 
Zalaegerszegen, Thury Béla Ernszt-párti és 
Lakó Béla pártonkivüli között Alsólendván, 
Hajós Kálmán e. p. és tankovszky Imre pár­
tonkivüli között Zalabaksáu, Rupprecht Olivér 
e. p. és Haller József Haller-párti között 
Csepregen, Vass József Ernszt-párti és Haller 
István Haller-párti között Vasváron, Hegyes- 
halmy Lajos Ernszt-párti, Cziráky József gróf 
Friedrich-párti között Szombathelyen, Ostör 
József kormányt támogató pártonkivüli és Bla- 
zsek Ernő Haller-párti között Sopron környéki | 
kerületbon.

Összesen 13 pótválasztás kormánypárti 
és ellenzéki közt.

Mindkét csoportbeli választás erédményeit 
összevéve, biztosított kormánypárt mandátum 
123, biztosított ellenzéki mandátum 37, párton­
kivüli 1,

Pótválasztás lesz kormánypárti és ellen­
zéki között 35 kerületben, függőben 5 kerület, 
együttvéve 201 kerület. Ismeretlen eredmény j 

I 44, titkosan választó kerületben.

kerületek

Az egységes párt mandátumainak száma j 
immár messze meghaladja a százat, sőt ha a I 
kormáovt támogató pártok mandátumait te­
kintetbe vesszük, akkor körülbelül a kéthar- ' 
inad többség biztosítottnak látszik. A kormány 
intéző körei a választás eddigi eiedményeivcl 
minden tekintetben meg is vannak elégedve, 
mert hogyha a nemzeti polgári part és a Hu- 
szar-Ernszt csoport mandátumait is ellenzék­
nek tekintik, akkor is a mandátumok abszolút 
többsége felett rendelkezik a kormány.

Az ellenzék egyes tagjai újabb «'l-hoc 
egyesülés létrehozásán fáradoznak : ellenzéki 
blokkot szeretnének létesíteni, hogy a parla­
mentben fe'vetődö egyes kérdésekben egy­
öntetűen léphessenek lel. A tárgyalások forma 
szerint még nem indultak meg, csak puhato- 
lódzások folynak. A tárgyalások esetleges meg­
indulása azonban még távolról sem jelenti a 
blokk létrejöttét, mert bizonyos, hogy a vá­
lasztások befejezésével az ellenzéki pártok 
között kétségtelenül fennálló ellentétek újból 
előtérbe fognak lépni és kétséges az is, hogy 
a szociáldemokraták, akik a parlamentben a 
leuei-ösebb pártot fogják alkotni, hajlandók 
lesznek-e együtt működni a polgári pártokkal.

A csütörtöki választásokra vonatkozólag 
a belügyminisztériumba folytatólag a következő 
hivatalos jelentések érkeztek be :

A már közűiteken kivul megválasztottak 
a következő egységespárti jelölteket: Gubicza 
Ferenc Zirc, Hegedűs György Letenye, Her­
mann Mikaa Sajószentpéter.

Ezen a csütörtöki napon megválasztott 
egységespárti képviselők szama 16 ra emel­
kedett- t ....

A kormányt támogató brnszt-csoport kö­
vetkező jelöltjeit választották meg : Bartos 
János Pacsa, Huszár Károly Sárvár, Reischl 
Richárd Keszthely.

Kormánytámogató pártonkivüli: borster 
Elek Tapolca. , .

Mindezekkel a kormánypárti képviselők 
száma 20-ra emelkedett.

Az ellenzék részéről megválasztatott:
A Fridrich-pártbeUek közül a követke­

zők : Lingauer Albin Kőszeg, gróf Sigray An 
tál Körmend. Ezzel a Fridrich-pártiak száma 
6 ra emelkedett.

pártonkivüli és gróf Zichy Janos

csányi György Haller-párti között

Briedlevits kisgazda között 
Thury Béla Ernszt-párti és

és tankovszky Imre pár-
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A vidéki
Sajószentpéter: Hermann Miksa e. p. 

4999, Kruppa Dező szoc. dem. 3884.
Sárvár: Huszár Károly Ernszt-párti 

8510, Knopka Aurél Friedrich-párti 3343 sza­
vazatával szemben megválasztatott.

Óriszentpéter: Patacsy Dénes e. p. 565, 
Beck Lajos függ. 1994, Markos István Fried- 
rich-párti 1816. Pótválasztás lesz Beck Lajos 
és Markos István között.

Körmend: Gróf Sigray Antal 7370, Ta- 
mássv Árpád e. p. 3309. I

' Czelldömölk: Mohácsy Lajos Herceg-párti | 
és Cziráky György gróf Andrássy-párti között j 
pótválasztás lesz. Mohácsy van lönyben.

A somorjai választókerületben Németh 
Vincze Ernszt-párti 801, Fórika János párton­
kivüli 796, Hajós Jenő e. p. 400 szavazatot 
kapott. Eszerint Német és Fórika között pót- , 
választás lesz.

A nagyvázsonyi kerületben Iklódi Szabó 
János e. p. és Zsigmondy Béla Rassai-párti 
között pótválasztás lesz.

Az enyingi kerületben Dér Imre e. p. 300 
szótöbbséggel győzött Kenessey Pongrác és 
Kovács J. István e. p. jelöltekkel szemben.

A devecseri kerületben Rupert Rezső Ras­
sai-párti és Täufer Friedrich-párti között pót­
választás lesz.

A Sopronkörnyéki választókerületben dr 
Ostor József pártonkivüli és Blazsek József 
Ernszt-párti között pótválasztás lesz.

A zalabaksai kerületben Hajós Kálmán 
cp. és Sztankovszky Imre pártonkivüli között 
pótválasztás lesz.

A dorogi választókerületben Payer Károly 
szociáldemokrata szótöbbséggel győzött.

Csorna: Grieger Miklos kér. ellenzéki 
6065, Molnárffy Béla e. p. 2530. Szavazatra 
jogosultak száma 16,8-10.

Kapuvár: Csik József kér. szoc. 
Demeter Mihály e. p. 3022. Szavazásra 
sultak 10417.

Csepreg: Haller József 2419,
Jenő Friedrich p. 1332, Ruppert Olivér e. p. 
2890. Szavazásra jogosultak száma 11064.

Vasvár: Vass József Ernszt parti 3285, 
Haller Istvan 2754, Bodolits pártonkivüli 1640.

I íörster János pártonkivüli 1518.
Kőszeg: Lingauer Albin Andrássy p. 

1652, Rakovszky Iván e. p. 2160
A zalaegerszegi választókerületben Farkas 

Tibor egységespárti 3110, Friedrich István 
Andrássy-párti 3093, Briedlevits Károly Rassay- 
párti 3417 szavazatot kapott. E szerint Farkas 
és Briedlevits között pótvolasztásra kerül a sor.

Budapest
Kecskemét, Pécs

A budapesti választások az összes kör­
zetekben a legnagyobb rendben, zavartalanul 
folytak le. A rendőrségre ma sem érkezeit 
egyetlen jelentés sem, amely választási zavar- 
sásokról, vagy kihágásokról szólna. A második 
választó kerületben tegnap 26 szavazó hely 
befejezte a szavazást, 129 szavazó helyen pe­
dig ma este 8 órakor lett vége. A III. választó­
kerületben tegnap este 9 órakor 43 szavazó­
helyen fejezték be a szavazást, 139 szavazó­
helyen pedig ma este 8 óráig folytatták.

A budapesti választási bizottságok elnö­
kei a következő információt adták a választá­
sokra vonatkozóan :

A mai nap folyamán még 130 körzetben 
folyik a szavazás a választóknak körülbelül 
kétharmad része már leszavazott, úgy, hogy a 
mai nap folyamán már csak kevesen járulnak 
a küldöttségek elé. A szavazatok összeszámo­
lását dr Csapó Ferenc választási főbiztos táb­
lai tanácselnök vezetésével 14 bizottság 
végzi. Az eredményt junius hó 10-én délelőtt 
hirdetik ki.

Ma délelőtt Bethlen István gróf minisz­
terelnököt Klébelsberg Kunó belügyminiszter, 
majd Hegyeshalmv Lajos kereskedelmi minisz 
tér, végül pedig Fuss József kultuszminiszter 
kereste fel és hosszabb ideig tárgyalt a mi­
niszterelnökkel. A délelőtt folyamán a minisz­
terelnök több Ízben részletes jelentést tétetett 
magának a választások állásáról.

Kecskeméten befejezték a szavazást és a 
város mellett levő tanyák szavazatait már fel­
bontották. Részletes eredmény erről még nincs, 
de a becslések szerint a szavazatok nagy része 
Zsitvay és Pékár e. p. között oszlik meg. — 
Annyi tény, hogy a tanyák elvesztek a függet­
lenségiek számára.

Melha Armand és Horváth Mihály füg­
getlenségi jelöltek a legcsunyábban kortesked­
nek. A tegnapi déli vonattal még Kiskunfél­
egyházáról is mintegy 30—40 tagú liberális 
társaság jött át Kecskemét Horváth Zoltán, a 
Félegyházán most megválasztott képviselő ve­
zetésével. Ezek a kecskeméti 48-as független­
ségi jelöltek érdekében korteskedtek. A társa­
ságban több kommunista szerepelt, akiket a 
kecskeméti törvényszék még annak idején el­
itéit. A rendőrség ezért a társaság korteskedé­
sét megakadályozta és visszaszállította őket 
Félegyházára.

A pécsi 1. és ll-ik kerületben a válasz­
tások este 9 órakor befejeződtek. Leadtak az 
I. kerületben 5293, a II ik kerületben 10975 
szavazatot. A szavazatok összeszámlálása fo­
lyik. Az I. kerület eredményét holnap délelőtt 
10 órakor, a Ilik kerület eredményét pedig 
este

4267, 
jogo-

Paskál

6 óra tájban fogják kihirdetni.

Andrássy lepaktált 
szociáldemokratákkal

A fővárosi lajstromos választásnál a pol- 
szavazók nem teljesítették kötelességüket 

és nagy százalékban maradtak távol az ur­
náktól.

Andrássy Gyula gróf a következőket 
ajánlja a polgári szavazók figyelmébe :

A fővárosi szavazásnál szomorú az a tü­
net, hogy a középosztály és a felsőbb osztá­
lyok nem vesznek részt a szavazásban és nem 
tanúsítanak kötelességszerü érdeklődést. Ezutáu 
nem csodálkozhatnak majd végeredményben, 
ha ez a szociáldemokraták térfoglalását idézi 
elő. Ez csak saját nvguk lanyhaságának és 
lustaságuknak a következménye lesz. A szo­
ciáldemokraták ismerik kötelességüket és sza­
vaznak. A polgári társadalom rétegeiben ez a 
kötelcsségérzet már sokkal kevésbé van ki­
fejlődve. A politikai szervezetek is rosszak. A 
törvényt nem tisztelik, pedig kötelesek sza­
vazni. Ha törvény betűje papíron marad, mint
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a múltkor, akkor a polgári társadalom lássa a ' 
következményeket és magara vessen, hogy a . 
nemzetgyűlésen a szociáldemokrácia a jogos és 
és kellő arányszámon túl nem volna képviselve.

Ezzel a nyilatkozattal éles elentétben all j 
teljesen beavatott helyről vett azon értesülé- , 
sünk, mely szerint kínos megdöbbenést keltett , 
nemcsak politikai körökben, hanem az egész . 
keresztény társadalomban az a tegnap kipat­
tant hir, hogy Andrássyék, akik a legitimista 
ellenzék bukásában a keresztyén gondolat bu­
kását igyekezték hangsúlyozni, megegyeztek a 
szociáldemokratákkal, hogy olyan esetekben, 
ahol a kormánypárti és szociáldemokrata parti 
jelölt között történik pátválasztás, ott a kibu­
kott Andrássy szavazókat, a szociáldemokraták 
mellé állítják. Ennek ellenében olyan esetekben, 
amikor Andrássyék és a kormánypárt között 
pótválasztásra kerül a sor, a szociáldemokraták 
szavazatait állítják Andrássyék szolgálatába. 
Ennek a megyezésnek a hire több oldaliul is 
beigazolódást "nyert és ahhoz bővebb kommen­
tárra nincs szükség.

A főváros keresztyén társadalmában ál­
talában az a hangulat, hogy tulajdonképen 
most látszik meg Andrássy. nemzetrontó mun­
kája, amikor sikerült neki a keresztyén egy­
séget gyűlölettel megbontani, hogy a szociál­
demokraták nem várt nagy számaránnyal jutnak 
be a nemzetgyűlésbe. Ugylátszik Andrássyék- 
uak, bármennyire is hangsúlyozzák keresztyén 
voltukat, egyáltalában nem fontos a keresztyén 
nemzeti irány, mert a vörös szociáldemokra­
tákkal is szövetkezni tudtak, csak azért, hogy 
a kormány bukását megkíséreljék.

Teljesen tiszta képet nyújt az esetre vo­
natkozólag a Chevra Kadisa zsidó szent egy let 
kiáltványa, amelyben felszólítják a szociálde­
mokratákra való szavazásra a zsidókat. Ebből 
az látszik, hogy a demokratapárt kevesebb 
eséllyel indul a‘választásba, mint ahogy gon­
dolták és ezért dolgoznak most együtt: az 
Andrássy párt, a szociáldemokrata párt és a 
liberális demokrata párt.

Bizonyos jelek arra mutatnak, hogy az 
egész Andrássy, szociáldemokrata és liberális 
ellenzéki front mögött Vázsonyi Vilmos áll, 
akinek teljesen sikerült magával rántani a 
gyűlölettől rövidlátó Andrássyékat.

Annál inkább érdeméül rovandó fel Milo- 
taynak és pártjának, hogy ők ilyen paktumra 
nem voltak kaphatók, hanem (amint azt már 
tegnap is jelentettük) csupán a választással 
kapcsolatos esetleges visszaélések és erősza­
koskodások elleni egyöntetű védekezés tekin­
tetében határozták el egymás kölcsönös támo­
gatását.

A szoboszlói pótválasztás
I alatt. A választás alatt ez egész gettó ki- 

özönlött az utcákra. A Barabás fizetett korte­
seivel 30—40-es csoportokban cirkáltak tel s 
alá és úgy fogták el a gyanútlanul szavazni 

i ballagókat. Az iialméré ekbe az udvar felől 
vitték be az áldozatokat. Fiatal 13—14 éves 
zsidó suhancok és leányok cipeltek in gukkal 
öreg magyarokat a Barabás kort est anyáját». 
„Nem kaptok aratast! Nem kaptok takarást! 
Nem kaptok közellát .si liszt t! ha nem Bara­
básra szavaztok", ez volt a jelszó az egész ke 
rületben. Akit nem lehetett megfélemlíteni, azt 
pénzzel próbálták leszedni a lábáról. A szó- 
boszlai piac valóságos börze jelleget öltött ma­
gára. Zsidó kocsik szaladuáltak szanaszéjjel és 
cipelték a választókat Barabasók tanyájára, a 
szavazatokat pedig egész nyíltan vásároltak 
ötven és ötezer korona között ingadozó árfo­
lyamon.

Amikor pedig az eredményt kihirdették, 
ho<ry Barabás néhány száz szavazattal Dánér 
elé° került és pótvalasztásra kerül a sor, leír­
hatatlan lett sz öröm Izraelben. Győztünk, 
győztünk! — ujjongtak mindenfele a bóherek. 
Barabást, akiben második Baltazárjukat talál­
ták meg, körülölelgették, i „ 
emelték — ugyanazt a Barabást, 
magyarok papjukká '. _ 
magyaroknak kedvéért a kábái tomp.ómban

Szombat

Ismét egy kiáltó példa arra, mennyire 
nem igaz az ellenzéki lapok unos-utou han­
goztatott vádja, hogy a hatóságok meg m m 
engedett módon és eszközökkel befolyásolják a 
választások eredményét a kormány jelöltjei ja­
vára. íme, a szoboszlói kerületben dr Dinér 
Béla az egységes párti hivatalos jelöltje s 
mégis neki és az ő pártjának van oka panasz­
kodni egyes közegek részéről tapasztalt mostha 
elbánás miatt. A Szoboszlón folyó választ: si 
harcról, ahol tudvalevőleg pótválasztás lesz 
Dánér Béla és Barabás Samu lelkész között, 
ottani levelezőnk a következőket jelenti :

Érdekes felvonulást rendeztek a zsidók a 
választás napján Diner Béla ellen Hajdúszo­
boszlón. Meg akarták mutatni, hogy az ő en- 
gedelmük nélkül senki Magyarországon kép­
viselő nem lehet. Dánér ugyanis kijelentette 
programmbeszédeiben, hogy : zsidó százától 
nem fogad el. A szoboszlói zsidó hitközségi 
elnöknél tartott értekezleten adták össze a ki­
buktatáshoz szükséges összeg egy részét. 
40,000, ki 60,000 koronával járult a 
kasszához. Egy kábái zsidó maga 400 
koronát adott erre a célra. A választás 
egy nappal pedig egy fővárosi zsidó 
munkatársa hozta le a Pestről küldött 
beli segítséget.

A választást megelőzőleg a közigazgatási 
tisztviselőknek az a része, amely szoros ba- ■ 
rútságban él a zsidókkal, mindent elkövet, 
hogy Dánér ellenjelöltjének, a szabadkőműves 
Barabás Samunak munkáját megkönnyítse. 
Kábán Dánér egyetlen eljáróját, egy rokkant 
katonát a csendőrök szuronyok között hurcol­
ták végig a falun s a Pestről támogatására 
lejött két ébredőt letartóztatták, ugyanakkor, 
amikor Barabás 100 eljárója szabadon garáz­
dálkodhatott ugyanabban a faluban. Dánér be­
szédeit mindenütt zsidók és zsidó korcsmákban 
leitatott emberek zavarták hatósági támoga­
tás mellett.

Amikor pedig Barabás készült beszélni, 
I a szoboszlói főszolgabíró kitelefonált Szovátra 

Dánér egyik hívének, hogy őt fogja felelőssé 
tenni, ha Barabás beszédét valaki megzavarja. 
Azokat a szovátiakat pedig, akik Dánért mer­
ték éljenezni, ellenfele beszéde közben, a csend­
őrök nyomban letartóztatták. Baltazár papjai 
szintén munkában voltak. A vámospércsi lel­
kész a konfirmációs órán kislányokat tanított 

. be egy Dánért gyalázó kortesnótára és ezek­
nek az ártatlan ‘kislányoknak az élén vonult 
fel Barabás programmbeszédéhez kortesnótát és 
éljent szolgáltatni.

Amíg Dánér röpcéduláját nem engedé­
lyezte a hatóság, addig ellenfelei röpcédulákon 
és újságjaikban a legalávalóbb rágalmakat szór­
hatták szerteszéjjcl. .

Barabás Samu, a hajdúsági zsidók kábái 
csodarabbija, egyik programmbeszédében a 
Kormányzót és Bethlen Istvánt aposztrofál­
hatta a’legdurvábbb módon, minden megtorlás 
nélkül. ... , , .......

A szoboszlói közellátási hivatal főnöke 
főkortese Barabás Samunak. Minden választás­
nál régi idők óta annak a partnak volt a fő­
kortese, amely a legtöbb pénzzel dolgozott. Ez 
a férfiú iskolaigazgató is egyúttal. Dánér híveit, 
ha lisztért jelentkeznek, azzal utasítja el, hogy­
menjenek Dánéihoz lisztet kérni. Legutóbb egy 
rokkantat, aki Dánéira merte leadni szavaza­
tát azzal utasított el: „Nem kapsz lisztet, 
mert tudom, hogy annak a kutyának vagy az 
embere.

A választási elnök, aki Szoboszló polgár­
mestere egyúttal, természetesen szintén mindent 
elkövetett Dánér megbuktatására. Szoboszlón 
még a keze alatt levő hajdúk is Dánér ellen 
szavaztak. r

Ilyen előzmények után mintegy 5ÜO tol 
fizetett (400—1000 korona napidijat kapnak) 
Barabás-kortes zajos és terrorisztikus elöké- 
m ütése közben indult meg a választás múlt va-

I sárnap A mintegy 1300 választót kitevő zsi- 
I dóság apraja nagyja természetesen ingyenes
I 8Öt jól fizető kortesekként szerepelt egész idő _________________ _
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Csaba juniális
A debreceni Tisza István tudomány egye­

tem orvoskarának „Csaba“ bajtársi egyesülete 
ma, szombaton délután fényesnek ígérkező ju- 
niálist rendez a nagyerdei körúton levő egye­
temi felvételi épület mellett fekvő sebészeti 
klinika helyiségében. j

Élénk emlékezetében van még a közön­
ségnek a Csabások téli, kitünően sikerült tánc­
mulatsága, a rendezőség most azon igyekezik, 
hogy ezt a nyári táncmulatságot még ánnal is 
sikerültebbé tegye és erre minden remény meg 
is van. A táncmulatságot kitünően összeállított 
műsor vezeti be, amelyet a műkedvelők legjava 
ad elő s egyik-másik fellépése és szeieplése 
szinte meglepetés számba fog menni.

A táncmulatságon részt vesz Kenyeres 
Balázs dr budapesti orvoskari dékán, a „L^ba 
bajtársi egyesület örökös magisztere, Kuzmik, 
Horn, egyetemi tanárok, „Csaba patronuso , 
akik ma délután érkeznek Debrecenbe A buda­
pesti „Csaba“ bajtársi egyesületből körülbelül 
100 táncos fog érkezni a táncmulatság: a.

A mulatság délután 6 órakor kezdődik s 
kedvezőtlen idő esetén is megtartják, mei e 
dett helyről már gondoskodás történt. A tánc­
mulatságon részt vesz az egyetem egész an 
kara hozzátartozóikkal együtt s Debrecen g ■ 
úri társadalma. A tánchoz Magyary mié n 
zsikál s a mulatság reggelig tart.

Ki 
közös 

ezer 
előtt 

újság 
pénz-

ii *„j öröm Izraelben. Győztünk, 
— ujjongtak mindenfele a bóherek. 

majdnem váltakra 
, aki amidőn 

ezeknek amagyarok papjukka választották, 

'piszkos, alávaló f-jnak prédikálta 
Ölelgetőit és fizető urait.

így változnak az idők és ilyen hatalma 
van a zsidópénznek Magyarországon!

Itt jegyezzük meg, hogy az első szava­
zásnál kibukott Thury Zoltán keresztényszo­
cialista tábora, ellentétben a Barabás-párt által 
kürtőit hírrel, csaknem teljes egészében Dauér 
Béla zászlójához csatlakozott és igy a héttői 
pótváiftsztáson Donéinak, a kormány és az 
egységes párt hivatalos jelöltjének fényes győ­
zelme biztosra vehető

Ma délelőtt Debrecenben és környékén 
olyan hírek keltek szárnyra, mintha a szobosz­
lói választásra lejönne Budapestről Héjjas Iván 
vezetése alatt az Ébredő Magyarok Egyesüle­
tének egy nagyobb csoportja.

A tegnapelőtti nap folyamán a Dunántúl 
több városában hasonló híreket terjesztettek 
bizonyos körök, amelyekről a budapesti sajtó 
be is' számolt, amelyek a valóságban sem ma­
radtak egyebek, kohmf híreknél. Ugylátszik 
Héijas Ivánt és az ÉME-t kortes célból igye­
keztek egves városokban kihasználni és ugyan­
ebből a célból hiresztelik ezt a szoboszlói ke­
rületben is. . .. ■

Ennek a hírnek Hafdus oboszlon nincs 
semmiféle komoly alapja, az egész légből ka­
póit koholmány, amelyet a szenvedélyek fel­
keltésére és a kedély ek izgatására csupán kor- 
tescélokból találtak ki és terjesztenek a közön­
ség körében.

ki mostani

Hémet-cseh-orosz szövetség
Hiidape^t, jun. 2. A bécsi diplomáciai 

körnek egyik tagja, aki huzamosabb idő óta 
működött Prágában is. a prágai kormányvál­
ság ok. i'-ól a következőkben nyilatkozott:

— A nagy.in.tant diplomatái előtt nem 
volt titok az, hogy a német-orosz szerződéses 
tárgyalásokat folytatják és az sem titok, hogy 
a német-orosz közeledés pionér munkájában 
igen jelentős szerepe volt Tusarnak, sőt je­
lentések vannak arról is, hogy Tusar elvben 
kész megegyezést létesített a csehszlovák-né­
met orosz-szövetség érdekében. Tusar nem fe­
lelőtlen emberként és nem elszigetelten ül a 
tárgyalási asztalhoz a német és orosz megbí­
zottakkal. Tusar ;iz utóbbi időben igen sok- 
sz >r látogatott haza Prágába és mindig tár­
dali vezető férfiakkal és alkalmat nyert arra 
>■ hogy Ma-sarik köztársasági elnöknek: is re- 
fer.-djon. Benes c tekintetben ragaszkodik ke­
leti politikájához, ellenzéke azonban oly erő«, 
hogy távoznia kell helyéről.

:O ÉS K1AI 
»IACZ-UTCZ, 
TELEFON: 3
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UJ kisantant készül
Paris, junius 2. A sajtót még mindig . 

élénken foglalkoztatja Bratianu 
Bratianu kihallgatáson volt az einokué, 
szasan tárgyait a miniszterelnökkel és koch 
marsaiul. A tárgyalásokról eleinte csak nagy 
általánosságban tartott tudósítások jelentek 
meg. Bratianu az aktuális kérdésekről tanács­
kozott és teljes megegyezésre jutott, mivel az 
antant és Románia érdekei szorosan azonosak. 
Így- mondja a félhivatalos kommüniké.

A Lt Figaro már többet árul el a ta­
nácskozás anyagából. Saint Pons vezető cikk- 
ben foglalkozik Bratianu párisi tartózkodásával 
és sorai mögül előbukkan a sötét gond. Mar 
az, hogy a megbeszélésekbe Focht ia bevontak, 
sejteti, hogy nem kizáróan politikáról volt sz , 
bár újabban a marsall ezzel is foglalkozik.

A Figaro előbb Bratianu személyével 
foglalkozik. Émelygős áradozással rajzolja meg 
a hirhedt balkán-politikus portréját. A bigaro 
vezércikkírója igy nekilendülve, hasonló tónus­
ban ismerteti Bratianu génuai szereplését, úgy 
látszik, párisi utazását is a génuai események 
tették szükségessé.

A francia lapok — a Figaro is — egye­
lőre lekicsinylő fölénnyel Írnak a bolsevista 
készülődésekről. A háttérben azonban ott lap­
pang a nyugtalanság. Saint-Pous fantazmagó­
riának jelenti ki, hogy a vörös hadsereg miliői 
csak jelre várnának, hogy Európát elárassza .

Ha igy állna a helyzet — mondja a 
„Figaro — nem Hágába kell menni konferen­
ciát rendezni, hanem mozgósítani kel) Angliá­
ban épp úgy, mint Franciaországban. A bol­
sevisták hadikészülődósét azonban csak blöit- 
nek tekinti.

„Szovjetoroszország önmagában sohasem 
lehet veszedelmes, de azzá válhatik, ha Német- i 
országgal együtt készíti elő az inváziót. Ez az 
igazi veszedelem !u

Ez a föltevés volt Bratianu tanácskozá­
sainak indító oka. A cikk elárulja, hogy a 
keleti veszedelemmel szemben román-cseh-len- 
gyet szövetség készül. Franciaország hajlandó 
e szövetséget támogatni, mivel Európa békéjét 
van hivatva megóvni és biztosítja a békeszei 
zödések érvényét. Közben egy érdekes lelep­
lezés a kisantantról : .....

„A kisantant annak idején a közös érde­
kek védelmére alakult, azonban törékeny, üveg­
házi növénynek bizonyult".

Az uj, szorosabb szövetségnek tehat a 
kisantantot kell helyettesítenie. A francia pub­
licista ebben a szövetségben látja Európa biz­
tonságát a vörös áfium ellen. Erről az uj kis­
antantról tárgyal Párisban Bratianu, akiben a 
Figaro Kelet-Európa vezéregyéniségét látja.

A Figaró értesüléseivel egyezik azzal a 
hírrel, amit a Manchester Guardian közöl. 
Eszerint Jugoszlávia és Csehország . is szoro­
sabb kapcsolatra lépnek, hogy befelé a szerző­
déseket, kifelé Európa békéjét biztosítsák.

Ezzel lenne teljes a szilárdabb szövet­
ségi gyűrű Csonka-Magyarország körül.

, í b;rA|v annak az óhajának adott kifejezést, hogy
I jelenleg ismeretlen helyen» tartózkodikJ Meines egyezniény minél előbb létre jöjjön.

— Júniusban visszafizetik az 1000 koro 
nánál kisebb kényszerkölcsönöket. Megírta a 
Hajduföld, hogy április hónap folyamán azok­
nak akik szegénységi bizonyítványt tudtak fel­
mutatni visszafizették az ezer koronán aluli 
kényszerkölcsönöket. Azonban sokan hibájukon 
kivtll nem szerezhették meg idejekorán a sze­
génységi bizonyítványokat. Akkor több város, 
igy Debrecen is feliratban kérte a pénzügy­
minisztert, hogy azoknak, akik a szegénységi 
bizonyítvány késedelmes kiadása miatt nem 
válthatták be kónyszerkölcsöneiket, a megálla­
pított határidőn túl is beválthassák azokat s 
ugyanakkor kérték azt is, hogy a kis címletű 
kényszerkölcsönöket szegénységi bizonyítványra 
való tekintet nélkül is fizessék vissza. E kér­
vény ezésnek, mint értesülünk, meglett az ered­
ménye, amennyiben a pénzügyminiszter utasí­
tása alapján júniusban visszafizetik az 1000 
koronán aluli, sőt az annál nagyobb kiscimletü 
kényszerkölcsönöket is. A visszafizetés alkal­
mával előzőleg fel kell mutatni a pénzlebélyeg­
zéskor kapott pénztári elismervényeket.

lön! Ha megfujják a trombitát.
— Városi tisztviselők, egyéb alkalma­

zottak és nyugdíjasok figyelmébe! Am. ktr. 
minisztériumnak a közszolgálatban álló tiszt- 
viselők és egyéb alkalmazottak (nyugdíjasok, 
özvegyek és szülőtlen árvák) kedvezményes 
ellátásának módosítása tárgyában kibocsátott 
45ßQ_922. M. E. számú rendeletére vonat­
kozó tudnivalók a városi számvevőség hirdető­
tábláján kifüggesztettek.

— ÄZ olasz ébredők. Bolognából jelen­
tik: A helyzet változatlanul komoly, a fascis- 
ták, akik csütörtökön bevonultak a városba, 
megígérték, hogy szombaton kivonulnak, de ki­
jelentették, hogy ha a polgármester nem hagyja 
el helyét, 50 ezer emberrel ismét megszállják 
a várost. A kormány Bolognában és a vidéken 
kihirdette a statáriumot.

— Utazási kedvezmény a budapesti áru­
minta vásárra. A kereskedelmügyi minisztérium 

' azoknak a kereskedőknek és iparosoknak, akik 
i a junius 17—26-án tartandó budapesti áru- 
i mintavásárt meglátogatni akarják, korlátozott 

számban 50 százalékos menetdij kedvezményt 
engedélyezett. A féláru menetjegy váltására 
jogosító igazolványokat a kereskedelmi és ipar­
kamarák szolgáltatják ki. Utazni szándékozó 
kereskedők és iparosok igényüket junius 8-ig 
a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál je 
lentsék be.

lön! Ha megfujják a trombitát
— Kiss Béla hangversenye a Gambrinus- 

ban. Kiss Béla az országos hirü debreceni ci­
gányprímás, aki kedden este kezdte meg a 
Gambrinusban hangversenyeit, vasárnap és 
hétfőn rendezi teljes zenekarával pünkösdi nagy 
hangversenyeit ugyancsak a Gambrinus keit 
helyiségében és éttermében. Kiss Béla eddig is 
estéről-estére gyönyörű sikereket aratott s a 
közönség minden este kitüntető szeretettel fo­
gadta őt s moly elismeréssel honorálta művészi 
szép játékát. Közkedveltségét bizonyítják, hogy 
játékát mindig nagyszámú közönség élvezi, 
mely méltó elragadtatással gyönyörködik a pre­
cíz zenekar és a művész Kiss Béla szép ze­
néjében.

— Ügyvédi hir. Néhai dr Polgár Dániel 
ügyvéd ügyeinek létrehozása befejeztetvén, 
azokat, mint ügyvédi kamarailag kirendelt 
ir»da gondnok, átvettem és irodáját saját iro­
dámmal egyesítve, eddigi helyiségében Piac­
utca 42. szám alatt folytatom tovább. Dr Em­
ber Ernő, ügyvéd.

— Lopás a gyermekmenhelyröl. Az állami 
gyermekmenhely igazgatósága jelentést tett a 
rendőrségen, hogy tegnap éjjel ismeretlen tet- 

I tosek különös lopást követtek el a gyermek­
menhely udvarán. Elloptak több ablaküveg­
szárnyat, körülbelül 15 ezer korona értékben. 
A nyomozás megindult a tettesek kézrekeri- 
tésére.

kizárva, hogy Debrecenben él már huzamosabb 
idő óta.’ A rendőrség elrendelte országos kö­
rözését. , ,' , . .

Papp Imre uyirbogdányi születésű, jelen­
leg 29 éves, rom. kath. vallása. Alacsony ter­
metű, gosztenyebarna haja és fekete szeme van.

Két asszony egy férj
Papp Imréné nagykállói asszony feljelen­

tést tett a rendőrségen férje, Papp Imre ellen 
kettős házasság miatt. Ugyanis 1919 júniusá­
ban anuak a rendje és módja szerint s a tör­
vényes formaságok betartásával házasságot 
kötött Papp Imrével. Azonban csak egy évi 
házasélet után tudta meg, hogy férje nem őt 
boldogítja először: már 1913-ban Nyíregyházán 
törvényes házasságra lépett egy csinos haja 
donnái, Meltch Juliannával, akitől azonban, bár 
elhagyta, nem vált el. A második feleség kérte 
Papp Imrének a megbüntetését — mint mon­
dotta — az asszonyt nem érdekében, mert ezt 
a sérelmet nem lehet büntetlenül hagyni.

A nyomozás megindult s kiderült, hogy 
Papp Imre azóta már egy harmadik menyecs­
kével él boldog hdzaséletet, de úgy látszik, 
hogy okult az előbbi példákon, mert már ezzel 
nem kötött törvényes házasságot. Papp Imre

ViPIHIHK*
OD 1

11 1Hirsch-különitményröl i 
beszélnek vastag ajkak már hetek óta-, azokról. | 
akiket a köztudat „ébredő zsidókénak nevez 
Akik folytonosan a „kilengések“ miatt siránkoz- 
nak, a „felelőtlen elemek garázdálkodásait" | 
hánytorgatják, a „különítmények", a „mellék- ; 
kormányok", a „fehér terror" stb. stb. szálló­
igékké lett és kör hellyé vált sirámokat hangoz- | 
tátják, felvillanó tekintettel néznek össze és 
szújról-szájra jár köztük ez a szó : Hirsch- 
klilönitmény.

ügy látszik, báró Hirsch Albertról, a . 
zsidó jótékony intézmények bőkezű pártfogójá­
ról nevezték el magukat a harcias keleti ifjak, 
akik állítólag arra állottak össze, hogy erő­
bakos fellépéssel támadjanak és zavarjanak 
meg minden olyan mozgalmat, amit keresztyé­
nek indítanak magyar fajuk védelmére. Pro 
grammjuk szerint igyekeznek gyöngíteni és„ 
megzavarni minden törekvést, mely a különböző 
keresztyén felekezetek közötti testvéri egyetér­
tést, az egységes keresztyén front kiépítését 
célozza és munkálja. Pártcéljaik nincsenek, 
mint ilyenek egyik politikai párthoz sem csat ■ 
lakoznak: azt támogatják, amelyik az ő külön 
faji érdekeiket szolgálja, és támadják azt, aki 
a zsidóság világuralmi törekvésének útjában áll.

Élénken mutatja ezt az a körülmény, 
amiről zsidó forrásból kaptunk közvetve hirt. 
Két hajdumegyei kerületben is került pótválasz- 
tdsra a sor és a mindakettőben intranzigens 
keresztyén, ébredő magyar áll az egyik oldalon. 
Az egyik kerületben a kormánypárt hivatalos 
jelöltje az illető, a másikban a hivatalos je­
löltnek az ellenfele az ébredő magyar. És úgy I 
mondja a hírforrás, hogy Hirsch-különitmények | 
készülnek megjelenni a két kerületben a pót­
választásra, hogy itt a kormány jelöltje ellen, 
ott a hivatalos jelölt mellett „dolgozzanak" . ..

A múltkoriban rámutattunk arra a felötlő 
külömbségre, amit a zsidó sajtó viselkedése 
mutatott fel két bombamerénylet esetével kap­
csolatban. Az egyik itt történt Debrecenben. 
Két derék keresztyén pap és egy becsületes ke­
resztyén ügyvéd, tehát három értékes magyar 
ember élete, esett áldozatul. A szomorú eset 
még többet nyer fontosságban, ha meggondoljuk, 
hogy a magyar lithurgiai nyelvet felvett görög 
katholikus püspökség ellen, a magyarság tér­
hódítása, a magyar szupremácia gondolata el­
leni hangos tüntetésül robbantották fel azt a 

I pokolgépet, melynek döreje előhangja volt egy 
jól előkészített összeütközésnek, mely rövid né­
hány hónap múlva lángba borította az egész 
világot. A másik bomba nemrégen robbant fel 
és több zsidó polgártársunk esett a merénylet­
nek áldozatul. És míg az első gaztett felett 
csakhamar napirendre tért a nagyközönség, a 
Dohány-utcai merénylet heteken-hónapokon át 
nyujtoít szomorú alkalmat arra, hogy egész 
oldalakra terjedő és hangzatos, kiáltó címekkel 
és alcímekkel virító cikkekben foglalkozzon vele 
a zsidó sajtó, rettenetes megtorlást követelve . ..

Kiváncsiak vagyunk, hogy ha csakugyan 
működésbe lépnének az „ébredő zsidók", az 
úgynevezett „Hirsch különítmények", vájjon 
ugyanolyan hévvel fogja-é a faji sajtó köve­
telni azonnali leszerelésüket, megfékezésüket és 
a megtorlást, mint amilyennel követelte az éb­
redők, a „Héjas-különítmények" ellenében.

Olasz-szerb egyezmény a római jugo­
szláv követség és az olasz kormány között 
tárgyalások folynak arra nézve, hogy Olasz­
ország és Jugoszlávia között a végleges egyez­
ményt mielőbb aláírják. Hir szerint az olasz

illető, a másikban a hivatalos je-

tVértesy Testvérek gépjavító műhely, autó garóz* 
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Mindennemű gépjavítást, vaneazterg* 
munkát, Autogénheggesztént, Magánjáró 
gépalakitánt, Malouifelszerelóst vállal- 
Bérautók minden időben megrendelhetők
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— Öngyilkos akart lenni, mert keveselte 
a felesége a fizetését. Budapesten az Akácfa- 
Utca 4 szám alatti filmvállalat helyiségében 
Csík Ferenc szolga főnökének revolverével ön- 
..vilkosságot akart elkövetni, amiért a felesége 
szemrehányást tett neki, hogy túlságosan ke­
veset keres. Bevitték a rendőrségre, ahol 
megigértették vele, hogy nem tesz olyasmit ,

Kik nem kapnak ezután természetbeni

önmag* ellen, mire elbocsátották. Felesége az 
öngyilkossági kísérlet hatása alatt elhatározta, 
ho"rv ezentúl 6 is munkába fog állam, hogy 
valamivel hozzájáruljon a háztartás költ- i

aéhez.ségéhez. I
lön! Ha megfujják a trombitát.
— Pünkösdi táncestély a Boyalban Pün 

kösd első és inásod napján este 8 óratol reggel 
4 óráig. Belépő dij 30 korona és a vigalmi adó.

— Halálos pofonok. Kecskeméten az asz- 
szonvi sivalkodásuak tragikus esete játszódét ■ 
le Csáki Pál borbély felesége összeveszett a | 
vele egy házban lakó özvegy Szabónéval. A ; 
szóváltásba belcegyeledett Csákiné ura is, aki . 
feleségének haragosára támadt s kétszer úgy 
vá^ta pofon a hatvan esztendős öregasszonyt, 
hogy az nyomban belehalt az ütésekbe. Csákit 
letartóztatták. • .«■*

Jön! Ha megfujják a trombitát.
— Rablóvezér dr juris. Cettiujéböl távi- i 

ratozzák : A podgoricsi környéket egy rabló­
banda tartja rettegésben. A bandának Vu/íühcs 
Markov a vezetője, aki dr juris. A band, a 
rablások és gyilkosságok egész sorozatát kö­
vette el. Legutóbb Podgorica polgármesterét 
m-ilkolták me<r. A banda a hírhedt montenegrói 
he ryek között rejtőzködik és a hatóságok minden 58Ä U-. eddig soeuniKdo 

nem találtak.
— Lopás egy táblabironal. Barothy Zol­

tán dr táblabiró, — aki a Varga-utca öl. szám 
alattiakik, meglepő felfedezésre jutóit az 
utóbbi napokban: ezüst evőeszközei közül mini 
több és több tűnt el. Jelentést tett a rendoi- 
sé^en ahonnan Földi Imre és Winkler Janó 
detektiveket küldték ki a nyomozás megejé- 
Sóre A detektívek munkáját gyors siker koio- 
názta tegnap már sikerült is kézrekentem a 
Xl’t Kovdcs Juliánná 62 éves foglakoz - 
nélküli asszony személyében Kovacs Jul . 
leánya Barótvéknál szolgált mint cseléd. Azzal 
az űrügyei, hogy leányát látogatja meg, csak 

eoves látogatása után zsebében egy-egy ezu-t 
evőeszközzel távozott. A tolvaj öregassz _> 
letartóztatták, az eljárás folyamatban van 
ellene. , .....

Jön! Hí megfujják a trombitát.

ellátást?
— Julius 1-töl kezdve készpénzváltság jár a felsoroltaknak -- 

Junius 10-ig kell jelentkezni
M ir régebben kisért az a híradás, hogy I 

a közalkalmazottak egyrészétől, azoktól, akik , 
egyéb kőiülményeiknél fogva úgy, ahogy se- I 
giteni tudnak magukon az élelmiszer beszerzé­
sének nehezen megoldható problémája tekinte­
tében, rövidesen megvonják a természetben való 
élelmiszer ellátást és kártalanításul készpénz­
ben váltja meg a kincstár a járandóságukat. 
Ennek az intézkedésnek a bírálatába ma mai 
nem kívánunk belemenni. Annak idején kifej­
tettük állásfoglalásunkat. _

A kormány kibocsátotta idevouatkozo ion- , 
deletét, melynek alapján az állampénztár az i 
alábbi hirdetményt teszi közé: |

Az összes közszolgálatban álló tisztviselők | 
és egyéb alkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek 
és szülötten árvák közül az 1922 évi 4560. 
M. E. szánni rendelet alapján 1922. julius hó 
1-töl kezdve a kedvezményes ellátást nem kap­
ják természetben, — hanem készpénz váltság- 
ban részesülnek:

1. 1 Akik 2 katasztrális hold földnek a 
tulajdonosaik vagy haszonélvezőik, ha ezen tu 
lajdonjog vagy haszonélvezet akár a saját sze­
mélyüket, akár a közös háztartásban élő hozzá­
tartozó, feleség, fel vagy lemenő vagy oldalági 
rokont illeti meg.

2. Akik hivatali állásukból kifolyólag leg- 
! alább 2 katasztrális hold területi fóldjárandó-

ságot kapnak. .
3. Akik állásukkal járó — legalább évi 4 

métermázsa természetbeni gabona járandóságot 
kapnak illetmény fejében.

II 1922 julius 1 töl kezdve nem kapják 
továbbá természetben a kedvezményes áru 
élelmiszer ellátást, hanem ehelyett szintén 
készpánzváltságot kapnak mindazok, akik olyan 
helyiségben laknak, amelyben a Magyar Köz- 
tisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő 
Szövetkezetének fiókárudája vagy elosztóhelye 
nincsen.

III. Felszólittatnak tehát mindazok, akik 
az 1. pont szerint természetbeni kedvezményes 
élelmiszer ellátásban többé nem részesíthetők, 
— ezen körülményt saját maguk áltál készítet 
bejelentésen 1922. juntas 10-ig a sza.nlejto- 
hivatalnak Írásban jelentsék — saját érdekük 
ben , hogy részükre a készpénzvadság kiu­
tal ványoz ható legyen.

A bejelentés mintája 
helyiségében hivatalos 
tekinthető.

1922. julius 1-töl sem természetbeni sem 
készpénzváltságban nem részesíthetők mind­
azok, akik ellátási dijaikon (fizetésen vagy 
nyugdíjon) kívül bármilyen írásból származó 
keresete vagy jövedelme az évi 48,0)0 K-t 
(illetőleg a havi 4000 koronát), 
Azok a nyugdíjasok és nyugbéresek, akik bOI ik 
életévüket betöltötték, vagy 80 
nyugijaztattak, külön rendkívüli segélyt kérhet­
nek azonban kötelesek 1922. julius Jl-ig 
a kérvényt beadni az utalványozó hatósá­
gokhoz.

1. kir. Állampénztár

az állampénztár
órákban meg-

Szombat

50 ÉS K1A 
»1ACZ-UTCZ, 
TELEFON: 3

emplomok pap 
«za és mini ir 
mmel, amely r 
zni.
ilja a középe 
izdalom, hogy 
i jelenben. Ni 
gyermek, aki 
lekkel tekinth 
küszöbén, na 

rí nem és jaj 
m a látó és 
laladni.

Idény zöldségeh
spSíllisier Qditícíu- Csatiaknál 
korka és csokoládé ___________

Szombat 1922 junius 3
l’rot. : Klotild Katii. : Erazmus

Közművelődési könyvtár nyitva d. c. 8-tól 
este 8-ig.

Kollégiumi könyviár nyitva délelőtt 9-12-ig, 
délután 3-5-ig.

Csokonai-szinház este nyo'c órai kezdettel 
Diosy Nusi vendégfeliéptével „Víg öz­
vegy". B) bérletben.

Modern kabaré előadás kezdete fél 9 órakor.
Intim kabaré előadás kezdete fél 9 órakor.
.4 Csaba* bajtársi egyesület műsoros tunc- 

” mulatsága este 6 órakor a nagyerdei 
körúti egyetem felvételi epii etben.

.4 Aíiiv. állomási zenekar kabaréval egybe­
kötött tanciniilatsftga este 8 órakor a 
pályaudvari 1. es 11 osztályú étté.em­
beri.

Országos gyapjuvásár 
Debrecenben

A Debreceni Gyapjuvásári vál­
lalat a Debreceni Juhtartó Gazdák 
Egyesületével karöltve f. évi junius 
hó 26 és 27-én országos gyapju- 
vásárt rendez Debrecenben a Ter­
mény- és Áruraktár helyiségeiben. 
Tiszántúl kiváló gyapjutételei nagy részben 
már bejelentettek, további bejelentések folya­
matban vannak. Előreláthatólag 2000 q-t meg­
haladó prima gyapjú fog a vásáron gaz< a cse­
rélni. A vásár iránt külföldi gyárosok és naoy- 
kereskedők erősen érdeklődnek.. Minden- utejies^. = ^második felvonásban 
nemű felvilágosítással f^szik s amit a Csokonai-szinház rendezése
szolgál a vásári rendezőség (Köz 
gazdasági Bank és Váitóüzlet R T.
Piac-u. 59.)

NZIXHÁ*
Szombat: Vigözvegy. C) bérlet.
Vasarnap délután: Tündérlaki lányok.
Vasárnap este : A kis gróf.

i Vigözvegy került felújításra a Csokonai- .
I színházban csütörtökön este és a bangulatos

■ és envhe Lehár-niuzsika kokett szinessége, , 
i Lives lágysága és finomkodó virtuözkodása . 

most is üdén hatott és hatott a librettó is. De 
' az alantasabb rendű eszközökkel: a nagyoms 
I egyértelmű részok hangsúlyozott a ahuzabával 
1 és nem annak a színes mozgalniassagnak 

kifejlesztésével, amire a szöveg a milieu szo- kilijiesziestvv „„^nilik felvonásban

teljcsen elejtett.
Annál örvendetcscbb vol , hogy a felujitás

egy nagyon szimpatikus jó távlatú és erős 
fia al tehetségnek: Unger Istvánnak alkal­
mat adott első teljesen kiérett bonvivaut- 

' alakítása produkálására s ez a siker egy - 
általán nem volt meglepetés azok számara, 
akik tehetségének gyorsütemü kibontakozását 
figyelemmel kísérték. Mert I nger nagyon 
sok helyzeti energiát hozott magával a Csokonai- 
szinház színpadára : intelligens felfogást, szim­
patikus jatékkészséget és meleg, érzéki színe­
zetű hangot. Ezek az előnyös tulajdonságok 
mélyülnek el most benne s az intelligens felto- 
oá*t napról-napra gazdagabbá váló kifezésbeli 
eszközeivel mar csaknem maradék nélkül 
tudja érvényre juttatni. Mint a Vtgözvegy Da- 
nilójában is, ahol kedves, nagyon közvetlen, 
uriasan könnyelmű, de délceg is tudott lenni 8 
bár a részletekben volt is egy kevés elnagy oít- 
sá‘r az egész alak elgondolása és megformá­
lása illúziót adott s kétségkívül nagyon jelentős 
etappja a rokonszenves fiatal bonvivant emel­
kedő pályájának. Hangja pedig olyan szép le­
hetőségeket enged remélni, hogy megérdemli a 
fokozott gondosságot, egyes regiszterekben 
máris kozd kiegyenlítődni s énektechnikája is 
sokat javult. .

A közönség sokat és szívesen tapsolta és 
méltányolta Torma Zsiga még mindig nagyon 
szép hangját és Szigeti erős groteszkumát is. 
Glavari Hannát különben vendég: Dióst Nusi 
játszotta.

Színház és mozgószinházah RözleniényBi:
Ma utoljára lép fel DÍÓSSy 1ÍUSÍ a VígÖZ- 

í egyben. Az előadás, mely C bérletben megy, 
mar eddig is oly hallatlan sikert aratott, hogy 
a közkedvelt művésznő estéről estére a legme­
legebb óváciban részesül. Partnere a kitűnő 
Unger Pista. Vasárnaptól kezdve a délutáni 
előadások fél 4 órakor kezdődnek.

Az Arany Bika színház pünkösdi előadásai 
iránt érthetően nagy az érdeklődés Kétségte­
len hogy ilyen nagy szabású páratlanul fény e. 
niűsori még nem kapott Debrecen. A fővárosi 
vendégek előkelő névsora ismét kibővült Kende

mindennemű ruhát kifogástalanul DEB 
RECZEN, Pétertia-utca 30. Arany János 10
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Ezüstéit

Társat tasehh
Gazdái! figyelmébe!

Debreczen, Piacz-u.43- 
Telefon 962.

Több gép körzetemben már üzemben.
Kérjen ajánlatot I

i hazai 21900,
Concordia 2490, 

Hnn-

hópehely BURGONYA
kapható olcsón
HOFFER BÉLA
KIRÁLY UTCÁBAN

Ugyanott tengeri kicsinyben és nagyban.

egy komolyabb asszonyt vagy kisasz- 
szunyt. Ugyanott női ruha és fehér ruha 

készítést jutányos áron vállalok.

Zsom 3ózsEfné Erzsébet-utca 51. sz. 
A Telegdi fürdővel szembe.

Eladó családi ház
6 szobás lakás, 3 szobás utczai lakás 
azonnali beköltözésre külön sertés és 
baromfiudvarral eladó Dezső László 

irodája Szent Anna-utca 6.

Eladó füszerüzlet
árukkal és felszereléssel forgalmas he­
lyen azonnali átvételre eladó, Dezső

László irodája Szent Anna-u.

A hírneves

SimniBringzvasiilióziniolDrelie
igen csekély benzinfogyasztással.

Minden talajr szánt!
Minden gépet hajt!!

Csépel és vontat!
Kerületi képviselet Hajdú, Szabolcs 

és Beregmegy ék részére

Ráhmer Sándornál

Eladó kis ház
Honvéd-utcán sarokház 5 szoba, üzlet 
és nagy udvarral, kevés pénzzel meg­
vehető, Dezső László irodája Szent 

Anna-utca 6.

junius 3.
h AJ h ° LP6. oldal

APRÓ HIRDETÉSEK.

SPORT

ű.

Csapó-u. 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberende ■ 

zések raktáron.

íForgács István 
í | müórás 

dúlós"pontversenyt ít ezüst éreméit. A pünkö di mér- j | BáÓOgCS-
** -1 - ------ u 1 -----------r Banff

Mária előadó művésznővel. Így 1 ellépnek dr 
Bársony Lajos, a Városi színház elsőrendű 
énekesnője, Zoltán Böske prima ballerina. Széesi 
Heddy az 5 éves átváltozó táncosnő, Szendy 
Lajos, zongora humorista. Kende Maria. , elő­
adó művésznő. Dobos \ iola és Böck batiné 
tánccsodák. László Ilii hegedümüvészuő. Az 
előadások 5 órakor mérsékelt 9 órakor rendes 
helyárakkal 20 koronától 70-ig. .legyeket ma 
délelőtt 10-órától 12-ig és délután 4 órától ti ig 
előre árusít a pénztár.

Tarzan lia Ili. rész. Egy minta alkalma­
zott 2 felv. vígjáték, a Természet világából, l 
felv. Bájos szép felvételek, ma szombaton utol­
jára az Urániában 7,

Pünkösdi műsorunk szenzációs lesz. Uránia
Kei amerikai attrakció az Apollóban. Nan 

házassága amerikai vígjáték 5 felvonásban és 
a Szív Rejtelmei amerikai életkép öt felvonás­
ban ma utoljára. Előadások 7 és 9 kor.

látykó Cia az Andrássy-úti színház tagja.

Horváth Manci a pozsonyi színház v. tagja.
Várnai László Debrecen kedvenc táncos 

komikusa.
Szomory Miklós a Király színház tagja 

jövő héten vendégszerepelnek az Apollóban.

A DTE footballszakosztálya ma. szombaton este 
a szokott helyen ülést tart.

A TTC pünkösdi vendégszereplése A fővárosi 
e'.sőosztályu TI C debreceni pünkösdi vendégszerep- 

I lésít széleskörű nagy érdeklődés előzi meg. Vasárnap 
a DMTK-val játszik, inig hétfőn délután a megerösö- 

i dőlt DTE-vel méri össze az erejét. A 17C kiváló já­
tékos anyaggal rendelkezik, a csatársorban Maly, 
Rechet, Procenkó, a védelemben Fried válik ki. A 
csapat stílusa és technikája elsőrendű. Erős és szép 
küzdelemre van kilátás. Előzőleg nem kevésbbé érdé, 
kés mérkőzések kerülnek eldöntésre. A DMTK, Dir., 
DKASE és DVSC ifjúsági csapatai játszanak e.gyfor-

i kőzések a nagyerdei pályán lesznek. ______

Használt
bútorok és antik szekrény­
eladók. Szent Anna-utca 

5. emelet.
Nagyobb

tőkével rendelkező keresz­
tény férfi részvénytársa­
ságnál szép elhelyezést 
nyerhet Nyugdíjas, mene- 

' kült vagy hadirokkant 
előnyben i im a kiadóban

A tőzsde
oo

Magyar korona: 64.
Budapesti zárlat

Mag var hitel 1925, Osztrák hitel 620. 
Angol-Magyar 750, Leszámítoló bank 865, 
Magyar—Olasz 815, .lelz hitelbank 280, 
Hazai bank 575, Salgó 10775, Rimamurányi 
3775, Közúti 1350, Déli vasul 3675, Al- 
lamvasut 14250, Keresk. bank t>450, x*tta- 
lános takarék 1180, Pesti 1.—-. 
Borsod-miskolci 3900, (------
Budapesti gőz. 6900, Gizella 2775, 
gária 2575, Viktória 94u0, Beocsini 8000. 
Kohó 9400. Általános kőszén 15700. Uriká- 
nyi 8200, Adria 13100, Atlantic 3425, Le­
vante 8550, Trust 2225, Gans-Danubius 
59800, Ganz villamos 8850, l.ipták 529, 
Magy. acél 2920, Schlick 1275, VVörner 
715, Brassói 4300, Izzó 5675, Spódium 
3100, Hazai faterm. 2125, Klotild, 4400, 
Erdő 710, N'asici 14350, Neuschi Licht 
470, Orsz. fa 1040, Telefon 5500.

Valuták
Napoleon 3190—3222, Angol font 3670 I 

3760, Dollár 817-827. Francia trank ; 
7400 — 7500, Márka 3Ú9—319, Lira 4250 
-4306, Osztrák. ke:. 6 65- 7.75 Rubel 
4050— 41'50, l ei554—64 Sr.okol 1595 05, 
Sváfci frank 15650—15650, Korona dinar 
1145—1156, Lengyel marka 20 50—21'50.

Devizák
Amsterdam 319 — 0, Koppenhága 179 00, 

—184'20, Krisztiania 148 00 152 00, Lon­
don 3660—3700, Berlin 310’00—820W, 
Milánó 4300—43'50, Pária 75'00—75.50 
Prága 1580 1595, Stockholm 212W-013 
Svájc 15650—157'50, Becs 735—785, Zág-> 
ráb 290'00—291'00, Newyork 815—825.

Zürichi zárlat
Berlin 195,CO Holland 204'85, Newyork 

523, London 2725, Paris 4772, Milano 
2725-00, Brüsszel----- , Prága 1005'00. Buda­
pest 64, Zágráb 186 00, Bukarest —, 
Varsó 14. Béoa 4'75.Osztrák lebélyegzett 50).

Nemesfémpéntek.
Irányzat csekély forgalom mellett gyen­

ge, csak a forint és ó koronás iránt mu­
tatkozott némi kereslet, 20 koronás ara­
nyat kerestek.

Ezüst korona 67, forint 183—5, 5 koro­
nás 70—7P5C koronánként. Napoleon 3205 
20 koronás 3380— 400.

Terménytőzsde.
Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 3625— 

.—650, febérmegvei 3625—3650. pestmegye- 
8625-3650. rozs 3125—3175, takarmány 
árpa 2575- 2650, sörárpa 2600 700, 
köles 2700—2800, zab 2675 -2725, tengeri 
3100—3150, repce 44—46, Korpa 1725— 
1800.

Sertésjelentés
Szabadvásári maradvány 808 sertés, ér­

kezett 626 és 10 süldő, eladatott 590 
sertés.

Arak; zsirsertés fiatal nehéz 150—60, 
könnyű 1Q2—150

Zártvásári maradvány 78 sertés, érke­
zett 21. eladatott 86.

Árak zsirsertés fiatal nehéz 156, könnyű 
136-46.

lnnIUHé a«»«’, ezüsti uoi on. ’s
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B
renadin ruhák,

VASZONÖLTÖNYÖK, 
Gallérok, Kézelők, 
ingek és mindennemű 
fehérnwuiieket tisztit

PALOTAYLAJOSNÉ
Batthyányi-u. 26 sz. Egyháztér 5. sz

Aranyért,
I budapesti magas árakat fizetek

KramerM

Eladó földbirtok
50 hold feketeföldes tanyás birtok 3 
szoba hozzávalókkal őszi és tavaszi 
vetéssel Jásznagykunszolnokmegyében 
azonnali átvételre eladó, Dezső László 

irodája Szent Anna-u. 6.

Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóvállalat Részv.-T.
Készít minden a sokszorositó iparba tartozó munkát, úgymint könyveket 
folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász 
lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat 

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.
■■■■■■■■■■■■■■■■a

emeletes béiházaniat olyan földszintes házzal, melyben csupán «ssb 
egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szó- K 

bás modern lakásomat azonnal átadnám.
CÍM A HA.IDLWLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59. gj 
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Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, 1IÉCUC7 
olcsón beszerezni tessék UuUiluU 
menni, hol knvésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.

flár-utcza Z. SZ. (Zenedével szemben)

Sehol sem vásárolhat olyan

olcsón
deszkát, lécet, épületfáf, 

tetőcserepet stb. mint 

Burger és Weinberger
fatelepén, Debreeien. Szoboszlai-ut 1- b. 
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

FESTEK 
lakk, brunolin, terpentin kiváló minő­

ségben jutányos árban kapható 
5TEHH festéhüzÍEt Piac utca 10. szám 
Telefon 856. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott kalaplakk minden színben 

kaphat) kivá'ó minőségben.

A nagykállöi királyi közjegyző 

helyettesi vagy jelöltet ésteleh- 
köny wsnieMliBl bíró gépírás 
ban jártas irodasegédet keres.

Fizetési igények és rövid élet- 
leirás levélben közlendő.

Mosott rongyot 
keres megvételre lapunk 
kiadóhivatala kisebb és 

nagyobb mennyiségben.
Vasabroncs 

kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségben kapható Piacz- 

utcza 59. sz.
Hímző*

és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltalak Erz.sébetulca 

79. szám. Nyiriné.
Bejárónőt

keresek azonnali belépés 
re. Jókai-utca 6. 2. ajtó.

Bélyegzőgyár I 
és vésőintézet|

PAULÓ I. !
Batthydnyi-utcxa t2. | 

'9 Telefon 1365. |

EL
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Korallpiros, kék zo l 
máncozott edények, | 
mindenféle háztar-! 
tási cikkek, konyhafel-1 

szerelések, vasbutoroki 
nagy választékban kaphatók

Tóth Gyula
vaskereskedésében.

Alkalmazást nyer esti hat 
órától lü-ig 

gyerek vagy lány lapunk kiadó 

hivatalában,

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debroczon, Forcncz J6zsef-ut 59.
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